

罗清宇在调研时强调

# 加快产业升级 做强市场主体 抓好防汛工作 以奋发有为姿态全方位推进高质量发展

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)7月28日,省委常委、市委书记罗清宇深入小店区调研,强调要深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全两件大事,认真落实省委、省政府部署要求,加快产业升级,做强市场主体,抓好防汛工作,以奋发有为姿态全方位推进高质量发展。省水利厅副厅长王兵,市领导刘俊义、刘鶴、刘振华、卢秋生参加。

突出创新核心地位,加快产业升级步伐,是高质量发展的必然选择。山西电机制造有限公司是具有近70年历史的市属国有企业,近年来注重自主创新,研发的超高效节能电机在国内技术领先,上半年实现产值5.6亿元,同比增长108.4%。罗清宇走进机声隆隆的生产车间,观看模具、电工、冲剪、装配生产工艺流程,向企业负责人了解经营效益、科技研发、技术改进、产品性能等情况,希望企业加大科技创新力度,健全市场化经营机制,加快技术装备升级和智能化改造,挖潜增效、扩大产能,不

断提高市场竞争力。他要求市直有关部门加大技改支持力度,帮助企业实现技术变革、管理变革、产品变革,同时要指导建立合理的薪酬制度,进一步调动干事创业积极性。

推进服务业提质增效是产业结构转型升级的战略任务。罗清宇走进太原鸿新农产品有限公司,听取企业农产品加工配送销售介绍,来到社区直通车前了解便民服务和本地农产品市场占有率等情况,通过大屏察看企业经营动态实时数据,走进蔬菜配送、净菜加工车间,询问菜品产地、种类、价格、销量,勉励企业聚焦市场需求,在不断做大规模、做强品牌的同时,布局更多网点,更好满足市民生活需求和农民销售需求。他叮嘱市直有关部门要强化农企对接,全力加大本地农产品直销力度,进一步带动农民增收致富。小店区招商产业园是我市创新招商模式、推动产业升级、大力招才引智的创新平台,总面积2万平方米,目前已入驻19家企业。罗清宇来到园区展示大厅,听取运营管理、配套服务等情况,

并走进太原智林信息技术股份有限公司,了解技术路径、服务业态、发展规划,观看产品演示,希望企业加大研发投入,提升运营水平,努力做优服务平台;要求小店区进一步创优发展环境,加大招商推介,全力推动楼宇经济、总部经济加快发展。

作为省副总河长、潇河(含太榆退水渠)河长,罗清宇高度重视潇河防汛工作。去年12月建成运行的太榆退水渠潇河泵站,是潇河重要的防汛工程。罗清宇走上泵站运行平台,察看进水前池、拦污格栅以及太榆退水渠倒虹调洪排水状况,详细询问水文水情、泵站运转、应急准备、行洪安全等情况,强调要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府关于防汛工作的部署要求,切实把落实责任放在第一位,密切关注水情汛情,及时研判会商,强化预测预警,完善应急预案,备足防汛物资,配强人员力量,全力筑牢防汛安全底线。他叮嘱省水利部门要进一步强化统筹调度、信息共享、工作指导,确保安全平稳度汛。

每到一处,罗清宇都认真了解企业以及工作中存在的困难和问题,与有关负责同志现场办公、研究推动。他强调,要加快产业转型,聚焦先进装备制造、新材料、信创产业等主攻方向,优化升级传统产业,培育壮大新兴产业,特别是把推进服务业提质增效摆上战略位置,引进落地一批好项目,同时发挥好现有项目的带动作用。要坚持创新引领,以市场为导向,充分发挥企业创新主体作用,用足用好我市科技、人才、工业转型升级专项资金,持续组织实施一批重大技改项目,引导企业打造核心技术,提升竞争优势。要优化营商环境,持续深化“放管服”改革,加强政策供给,全面抓实项目前期、手续办理、建设环境、银企对接、依法入统等工作,全方位服务保障市场主体健康发展。要确保安全度汛,坚持人民至上、生命至上,紧盯地铁、隧道等地下空间,施工工地、人员集中场所等重点区域,做好值班值守、健全应急机制,强化险情处置、防范城市内涝,切实保障人民群众生命财产安全。

## 进山中学航天实验班派位结果公布

本报讯(记者 张晓丽)7月28日,进山中学组织了初中航天实验班招生能力评估资格派位,600名学生取得评估资格,派位结果进行了现场公布,并同步在进山中学官微公布。

派位现场,市教育局督察员、驻局纪检组、公证处、家长代表、人大代表和政协委员共同见证,全程录像。7

月29日,取得评估资格的学生会进行现场确认,未按规定时间到学校进行现场确认参加评估的,将视该生自动放弃评估资格。7月31日上午,进行航天科技素养、创新思维能力评估。评估结果于8月2日在进山中学官微公布。

已被进山中学航天实验班录取的学生将不再参加民办学校招生,县

(市、区)教育局不再为其分配公办初中学位,未被录取的学生不会影响民办学校和其他公办学校的录取。

据悉,今年,进山中学初中航天实验班共招收200人。从2018年起,进山中学开始招收初中航天实验班,目的是实行航天特色培养,为航天科技类拔尖人才的进一步深造培养给予有力支撑。

小井峪街道广泛宣传

## 电动车进楼充电 隐患大

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)7月27日万柏林消息,为切实保障群众生命财产安全,减少因楼道、室内不规范使用电动车引发的火灾和安全事故,小井峪街道多管齐下,多措并举广泛开展禁止电动车进楼、入户宣传活动,坚决整治电动自行车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等突出问题。

小井峪街道开展消防安全知识讲座,就为何禁止电动车进楼入户、为何禁止堵塞消防通道等方面提升居民消防意识,增强应急能力和自我保护能力。街道和社区工作人员以及志愿者深入辖区内各小区、商铺实地查看,并在各小区公告栏、单元门口、电梯间张贴温馨提示通知,告知居民禁止在通道内、安全出口处、楼梯间、家中或商铺内停放或为电动车充电,禁止电动车入户充电,禁止私拉电线充电。

利用网格群、朋友圈、视频等线上平台传播特性,就电动车进楼、入户充电的危害以及防范知识等广为宣传。本次宣传活动,是小井峪街道切实将好事实事办好办实的缩影,有利于提高居民安全意识,有效预防火灾事故,为辖区创造一个平安、和谐的安全环境。

## 国家安全知识百问

### 党的十九大关于国家 安全的重要论述有哪些?

党的十九大报告把国家安全放到了前所未有的高度,55次提到“安全”,其中18次提到“国家安全”。报告专门对维护国家安全进行集中论述,主要包括:国家安全是安邦定国的重要基石,维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。要完善国家安全战略和国家安全政策,坚决维护国家政治安全,统筹推进各领域安全工作。健全国家安全体系,加强国家安全法治保障,提高防范和抵御安全风险能力。严密防范和坚决打击各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动。加强国家安全教育,增强全党全国人民国家安全意识,推动全社会形成维护国家安全的强大合力。

## 清徐交警 专项整治“三轮车”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 牛艳蓉)为消除道路交通安全隐患,7月份以来,清徐交警大队持续加大了对三轮车的整治力度,截至7月27日已查扣各类三轮车30多辆。

民警针对三轮车出行的规律和特点,固定检查与流动巡逻结合,对三轮汽车、三轮摩托车、电动三轮车、三轮老年代步车、快递行业三轮车违法载人、超员、无牌无证、逆向行驶等交通违法行为严格查处。同时,民警积极开展宣传劝导,通过喷涂“三轮车拒绝载人”、与车主签订“不违法载人上路承诺书”等方式展开工作。



## 暑期社会实践 用爱清洁家园

本报讯(记者 王丹 通讯员 李倩)为助力文明城市创建,7月27日,北营街道万科城社区开展了“清洁家园·用爱行动”“周二青少年暑期社会实践”主题活动。

28名青少年身穿红马甲,手持垃圾袋和捡拾器,分成3组在园区内认真捡拾垃圾。大家互帮互助,细细搜寻着路边、草丛、绿篱等每一个角落,不放过一片纸屑和垃圾,期间还吸引来正在玩耍的小朋友一起参与。

清洁行动结束后,孩子们在社区会议室分享了感受。10岁的刘嘉诚说:“没

参加活动前,我看到社区里的环境也不错,但仔细清洁后发现,很多藏在角落里的垃圾是被忽略了,由此我觉得,要做一个善于发现、注意细节的人。”11岁的原振洪说:“一个人的力量很渺小,捡垃圾这件事本身也是小事,但是我们这么多孩子一起去做,用行动去感染家长和小朋友,让大家都行动起来,让家园变美好,这就是一件有意义的大事了。”



## 认养绿植兴致高

本报讯(记者 王丹 通讯员 周慧如)阅读绘本、养护植物。7月27日,坞城街道云水明珠社区开展了“我与绿植共成长”未成年人实践活动。在社区文明实践站,志愿者先依托绘本故事《地下花园》,给小朋友讲解了绿植带给人类和世界的美丽景色。孩子们“认养”绿植后,志愿者又讲解了养护小知识,布置了“家庭作业”,约定两个月后比比谁的绿植养得好。

做出的努力。

## 幼儿园里送安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王亮)7月26日至27日,营盘派出所民警前往辖区聪聪幼儿园,开展了“我是小小兵”军训体验活动,把“平安、和谐”送给师生。两天时间里,民警、辅警表演了队列、单警装备演示等警务技能,带领小朋友开展体能训练,并讲解了“儿童出行安全”“儿童预防拐骗”等安全知识。



## 慰问创城志愿者

本报讯(记者 魏薇 通讯员 李凌)7月27日,市第三人民医院志愿者前往交通文明岗执勤点,慰问了执勤交警和市三院党员交通志愿者服务队队员,给大家送上了防暑降温药品、矿泉水等,感谢他们为倡导文明出行